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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν την αποζημίωση των ελαιοτριβείων της
Β.  Εύβοιας  το  πρόγραμμα  αντικατάστασης  καμένων  ελαιώνων  θέσπιση  εισοδήματος  έκτακτης
ανάγκης κ.λ.π.  δεν εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α.

2.Ως προς  τα θέματα αρμοδιότητας του ΕΛ.Γ.Α. και για ενημέρωση σημειώνεται ότι,  σύμφωνα
με τα στοιχεία του  ΕΛ.Γ.Α.   από τις πυρκαγιές  που σημειώθηκαν  τον Αύγουστο  2021 στην
ευρύτερη  περιοχή   της  βόρειας  Εύβοιας    ζημιές  προξενήθηκαν  σε   γεωργοκτηνοτροφικές
εκμεταλλεύσεις . 

Ειδικότερα  και σύμφωνα με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αθηνών   στην δικαιοδοσία
του οποίου είναι  και  η Βόρεια Εύβοια  ζημιές  προξενήθηκαν   σε φυτικό κεφάλαιο ελαιόδεντρα
(300.000 δέντρα), επίσης σε συκιές , λίγα αμπέλια και οπωροφόρα  πάγιο κεφάλαιο ( αποθήκες,
σταβλικές  εγκαταστάσεις  θερμοκήπια  κ.λ.π.)  300  περιπτώσεις    και  αποθηκευμένα  προϊόντα
( ζωοτροφές) 62 περιπτώσεις.

Για τις ζημιές αυτές ολοκληρώθηκε το έργο των καταγραφών που αφορά το πάγιο κεφάλαιο και τα
αποθηκευμένα προϊόντα .  Όσον αφορά το φυτικό κεφάλαιο το έργο των εξατομικεύσεων για τις
λοιπές   καλλιέργειες,  αμπελοειδή  ολοκληρώθηκε  ,ενώ  για  τις  ελαιοκαλλιέργειες  οι  έλεγχοι  θα
πραγματοποιηθούν  αργότερα  με  την  αναβλάστηση  των  δένδρων  σύμφωνα  με  την  γεωπονική
επιστήμη.  Επιπλέον  για  τις  ελιές  πέρα  των  άλλων  θα  υπάρξει  μέριμνα   συμπληρωματικής
ενίσχυσης    για  τα  επόμενο  διάστημα  ( ,  συμπληρωματική  ενίσχυση),  που  δίδεται  λόγω  της
απώλειας της μέλλουσας παραγωγής που θα υπάρξει εξαιτίας των  μεγάλων ζημιών.

Επίσης  ,   από την ανωτέρω πυρκαγιά ζημιές προξενήθηκαν  και σε ζωικό κεφάλαιο οι  οποίες
καλύπτονται από τον Κανονισμό Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α.. Οι απώλειες ζωικού  αφορούν επί
το πλείστον 3250 αιγοπρόβατα  και  7.000 μελισοσμήνη και ολοκληρώθηκαν  οι εκτιμήσεις, στη
συνέχεια κοινοποιούνται  τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους
ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους άμεσα  (στο  100% της  αποζημίωσης).  Ειδικότερα για  το
ζωικό  κεφάλαιο  δόθηκαν  στις  17/11/2021  προκαταβολές  σε  διάφορες  περιοχές  της  χώρας  και
μεταξύ αυτών συμπεριλαμβάνεται και η Π.Ε Εύβοιας  και στην συνέχεια το επόμενο διάστημα θα
ολοκληρωθούν οι αποζημιώσεις για τους πληγέντες κτηνοτρόφους. 
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   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



 
Επιπρόσθετα δόθηκε η δυνατότητα στους πυρόπληκτους παραγωγούς μέσω ειδικής ηλεκτρονικής
πλατφόρμας  να υποβάλλουν ηλεκτρονική δήλωση για τις  αναφερόμενες ζημίες (φυτικού. Παγίου
εγγείου κεφαλαίου αποθηκευμένων προϊόντων γεωργικού και μηχανολογικού εξοπλισμού ) και ότι
άλλο έχει να κάνει με καταστροφή ή ζημιά από τις πυρκαγιές  προκειμένου να εκταμιευτεί άμεσα
προκαταβολή από το Υπουργείο Οικονομικών μέσω του Ταμείου Κρατικής Αρωγής. 

Επισημαίνεται  τέλος  ότι  υπάρχει  άμεση  συνεργασία  του ΕΛ.Γ.Α.  με  την επιτροπή της Κρατικής
Αρωγής  στην οποία ο ΕΛ.Γ.Α. αποστέλνει τα στοιχεία των ζημιών που προκύπτουν είτε μέσω των
δορυφορικών  συστημάτων  είτε  από   τις  εκτιμήσεις  που  διενεργούν  κλιμάκια  γεωτεχνικών  του
Οργανισμού για περαιτέρω ενίσχυση των πληγέντων παραγωγών για το αγροτικό τους κεφάλαιο
(φυτικό , πάγιο κεφάλαιο και αποθηκευμένα προϊόντα )  . 

Μετά δε την ολοκλήρωση των ελέγχων (εξατομικευμένων εκτιμήσεων καθώς και του διοικητικού
ελέγχου   στα  δικαιολογητικά   των  παραγωγών  όπως  ορίζεται  στην  κείμενη  νομοθεσία)   θα
καταβληθούν οι τελικές αποζημιώσεις στους παραγωγούς για την αναπλήρωση του απολεσθέντος
εισοδήματος τους μέσω του Κρατικού Προϋπολογισμού, (στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες και
στους μη κατά κύριο επάγγελμα αγρότες με την προϋπόθεση  να είναι ασφαλιστικά ενήμεροι στον
ΕΛ.Γ.Α. και  να είναι δηλωμένοι στο ΟΣΔΕ ). 
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